

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年6月

13

星期五

乙巳年五月十八

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第65期

(总第2196期)

今日4版

破除壁垒,推动公平竞争

—为民营经济发展营造良好环境②

如何破除市场壁垒?破除壁垒能释放多大发展动能?来看河南洛阳的案例。

此前,由于新能源汽车保有量较低,产业前景不甚明朗,社会资本对充电桩建设持观望态度。洛阳为加快推进全市充电桩建设,授权地方城投公司进行特许经营。然而,这一模式弊端逐渐显现,不仅建设数量跟不上,服务质量也不高。顺应市场和群众需求,2020年7月洛阳主动放开充电桩市场。

数量从2020年的1300多个增长到2024年底的1.5万余个,服务费从每度电8毛钱下降到3毛钱左右——数字为证,相关举措助推洛阳公共充电桩建设提质增速,促进了当地新能源汽车市场发展。

破除壁垒,推动公平竞争,为民营经济发展营造稳定、公平、透明、可预期的环境,能够有效提振发展信心,激发市场活力,增进民生福祉。公平竞争犹如阳光雨露,对民营经济的茁壮成长不可或缺。制定民营经济促进法,一个重要出发点就是“保证各类经济组织公平参与市场竞争”。这部基础性法律,有许多处关于“同等”“公平”“平等”的表述,并将“公平竞争”列在总则之后单独成章,回应了民营企业长期以来的关切。

促进公平,既有法律武器,也有务实行动。就拿招投标来说,民营经济促进法明确:“除法律另有规定外,招标投标、政府采购等公共资源交易不得有限制或者排斥民营经济组织的行为。”(下转2版)

区委理论学习中心组(扩大)学习会举行

高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 锤炼坚强党性严实作风

为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页提供坚强保证

本报讯 (记者 袁侨偲)6月11日,区委理论学习中心组(扩大)举行学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在贵州、云南、河南考察时的重要讲话精神,进一步准确领会中央八项规定及实施细则精神的核心要义、实践要求,锤炼坚强党性严实作风,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页提供坚强保证。

谢东指出,要深刻认识开展学习教育是推进中国式现代化的有力保障、是巩固党执政基础的现实需要、是深化全面从严治党必然要求,把学习教育当作一次重要的政治体检、作风锤炼、精神洗礼,在“学”上入脑入心、在“查”上真刀真枪、在“改”上即知即改,以优良作风凝心聚力、干事创业。要在学中知敬畏,深思“为何学”、明确“学什么”、弄通“如何学”,不断筑牢思想根基,增强党性修养,提升实践成效。要在查中找差距,全面查摆存在的突出问题,真正把自己摆进去、把职责摆进去,把工作摆进去,及时发现处置“四风”改头换面、隐蔽隐形的新表现、新问题,加强对违规吃喝等问题的监督检查、集中整治,强化以案示警,

确保党员干部受警醒、知敬畏、守底线。要在改中见担当,靶向施治,狠抓整改落实,主动适时向党员干部群众通报立行立改、集中整治进展成效,确保学习教育实效可感可及,注重建章立制,巩固整改成果,推动作风建设从“集中整治”向“常态长效”转变。

谢东强调,要坚持融合互促,善始善终、善作善成,推动党员干部“有畏”更“有为”。要坚持以上率下,发挥领导干部示范带头作用,以“头雁领航”树标杆,以“铁肩担责”立铁规,以“刀刃向内”亮利剑,推动中央八项规定精神落地生根。要坚持分类指导,充分发挥行业系统主管部门作用,加强协同联动,注重由点及面、举一反三,推动学习教育重点工作往细处抓、往实里落、往深处走,通过

解剖“一个问题”解决“一类问题”。要坚持突出重点,抓实年轻干部学习教育,抓细关键岗位干部,抓牢新提拔干部,以重点群体的作风转变带动整体队伍的清正廉洁。要坚持躬身实干,自觉把学习教育成效转化为干事创业、攻坚克难的精神气神,自觉在大局中谋划、思考、推进工作,以更大力度抓好经济稳增长、织密安全保障网、回应群众新期待、打好作风持久战,以实绩实效奋力交出经济社会发展高分报表。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

第一百二十三次常务会议 谢东主持召开

谢东在检查督导中考组织保障工作时强调

严谨细致周密做好服务工作 确保中考任务圆满完成

本报讯 (记者 袁侨偲)6月11日,区委副书记、区长谢东前往辖区中考考点,检查督导各项准备工作,确保中考顺利进行。副区长陈平参加。

在巴蜀中学校(张家花园校区)考点,谢东走进学校保密室、考务室、考试指令室、监控中心等关键点位,检查值班值守及设施设备管理运行状况,询问了解考务组织、安全

措施、考生服务保障、应急处置等工作,听取全区中考考前准备工作情况汇报。

谢东强调,中考与高考一样,事关广大学子梦想、事关千万家庭期盼、事关全区教育事业发展。各部门、单位,考点学校要提高政治站位,严谨、细致、周密做好考试组织和考生服务,确保中考安全、平稳、顺利,助力广大学子考出水平。要严肃考风考纪,加强

考试诚信教育,全链条落实试卷运送、保管、分发等各项要求,织密考试组织“防护网”。要守住考试安全底线,加强监督检查,确保考前问题归零,提升涉考应急处置能力,充分做好强降雨等突发情况应对准备,拧紧风险防范“安全阀”。要实施好中考护航行动,净化考点周边环境,做好交通、食宿、卫生、噪声治理、气象预报、心理疏导等服务保障,精心组织、暖心护考,传递以生为本



扫码关注重庆渝中APP图文报道

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

山城蝶变展新颜 城市建设显亮点

渝中城市建设成效明显获市政府办公厅表扬激励



鲁祖庙传统风貌区。

本报资料图片

(下转2版)

创先争优 看渝中

区领导走访调研复旦中学

本报讯 (记者 黄清娴)日前,区人大常委会主任张焕伦带队走访调研区人大代表所在单位、对口联系教育机构复旦中学,了解学校教育教学情况,听取发展诉求并指导工作。

复旦中学拟推动校门改造工程。张焕伦详细听取设计方案介绍、实地踏勘拟改造区域。他强调,校门既要彰显百年名校的文化底蕴,又需兼顾交通疏导、安全管理等实用功能,还要与周边山城风貌、历史街区形成审美呼应。区教委要强化统筹协调,确保改造工程成为渝中教育基础设施的标杆项目。

得益于渝中体教融合、体校共建机制推动,复旦中学乒乓球队、游泳队成绩斐然。张焕伦实地察看乒乓球训练场馆等设施,详细了解课程设置、师资配置以及学生训练参赛情况。他指出,体育教育是立德树人的重要载体,学校要进一步深化“区校办”模式,整合体校师资、场馆资源,探索“一校一品”体育特色发展路径,为国家输送更多德智体美劳全面发展的复合型人才。

座谈会上,在听取复旦中学历史沿革、学校近况、存在问题等方面汇报后,张焕伦对学校发展给予充分肯定。他说,复旦中学办学历史悠久,发展形势喜人,未来前景可期。面对新时代新挑战,学校要进一步突出党建引领,发挥好领导班子的“关键少数”作用,始终坚守“为党育人、为国育才”的初心使命。(下转2版)

我区召开2025年 信访工作联席会议第二季度例会

本报讯 (记者 姚廷洋)6月10日,我区召开2025年信访工作联席会议第二季度例会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,落实中央、市委对信访工作的部署要求,推动全区信访工作高质量发展。区委副书记邹晓宇出席并讲话,区委常委、政法委书记蔚传忠主持,副区长、区公安分局局长朱荣堂安排部署相关工作。

会议传达了市领导在接访群众时对信访工作的指示要求、全市深入推进信访工作法治化专题培训班精神,通报了5月15日市信访办调研区信访工作有关情况,通报了全区信访问题源头治理、突出问题化解和“深化源头治理 化解信访矛盾”等专项工作推进情况,安排了2025年领导包案化解信访问题有关工作。区卫生健康委、区房屋征收中心、石油路街道、南纪门街道就有关工作进行交流发言。(下转2版)